

一场“产业链”和“创新链”的双向奔赴

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

日前,鲁西五市产才合作和科技成果转化对接交流大会在我市举行。大会精准邀请各领域高层次人才与联盟成员进行深度交流,进一步提高鲁西五市人才品牌影响力、优势产业竞争力和经济社会发展创新力。

在当今经济全球化和产业结构调整的大背景下,人才链与产业链的互动关系已成为区域经济发展的核心竞争力之一。作为全市经济发展的主战场,鲁西新区正致力于构建创新链与产业链相互促进、深度融合的良性循环体系,以产业链构建人才链,以人才链赋能产业链。在鲁西新区,一场科技与产业的“双向奔赴”正在蓬勃展开。

“鲁西五市人才发展联盟的成立,具有多方面的重大意义。它打破了城市与城市之间流通的壁垒,让更多有才识的人在更大的范围自由流通和发挥作用,这就促进了人才资源的优化配置。”作为大会受邀嘉宾,山东狮克现代农场农业投资有限公司总经理、山东省有突出贡献的中青年专家孟伦说。他认为,通过人才联盟,可以整合五市的人才资源形成合力,为人才提供更广阔的发展

空间和多样化的创业发展机会,吸引更多优秀人才汇聚到这片区域,为鲁西地区经济发展提供强大智力支撑。

科技强则企业强,企业强则产业兴。作为来自鲁西新区农业领域的企业带头人,孟伦深知科技创新在产业发展中的重要性。一直以来,狮克农场坚持把科技创新作为现代农业发展的基础,在这里,科研搬到了田间地头、成果转化送到了农家万户。多年来,已陆续吸纳22名高校研发和专业技术人员在一线扎根,催生各类自主知识产权37项,年安置所在村农民107人就业,通过产业带动、就业安置、物资帮扶、农科驿站、基地+农户承包采摘分红等多种方式,带动了23.8万百姓发展设施蔬菜产业。得益于科技创新,山东狮克现代农业投资有限公司入选了山东省2024年度第一批创新型中小企业名单。

科技成果转化是推动科技创新“关键变量”转化为新质生产力“最大增量”的“关键一跃”。鲁西新区正以全面提高科技成果转化和产业化水平为抓手,全力推动产业高质量发展。以科技型企业培育为例,越来越多的企业获评科创领域



该企业申报的小分子活性肽成功入选,成为我市“县域好品”破壁出圈的又一体现。

无论是农业领域的狮克农

场,还是高端装备领域的嘉泰交通,或者是食品领域的大树集团,这些企业都是鲁西新区不断加快科技创新步伐、全力锻造产业竞争优势的体现和缩影。

在创新链与产业链构建融合上,鲁西新区依托其雄厚的工业基础和丰富的自然资源,重点发展高新技术产业、现代服务业和绿色产业,通过政策引导和资金支持,鼓励企业加大研发投入,推动产业向高端化、智能化、绿色化方向发展。

同时,新区还积极搭建产业集群平台,不断引进和培养高端人才,加快科技创新步伐,通过产业链上下游企业的紧密合作,实现资源共享、优势互补,提升整个产业链的附加值和竞争力。

创新资源必须浇筑在产业

热土上。未来,鲁西新区将持续大力实施创新驱动发展战略,着力抓重点、补短板、强弱项,以科技企业培育为主体,以创新创业平台建设为承载,完善科技成果转化链条,全面提升科技创新能力,全力实现“产业链”和“创新链”的双向奔赴。

在食品领域,山东大树集

团正围绕营养健康产业持续发

力,不断加快科技创新步伐,

尤其是聚焦植物蛋白版块,对地

方特色产品进行功能营养深度

开发,提高品牌价值。在今年

第三批的“好品山东”品牌中,

粽叶飘香迎端午,爱老敬老传美德

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 为弘扬中华民族传统文化、增强街道温馨感和凝聚力,在端午节来临之际,6月7日,菏泽鲁西新区岳程街道组织志愿者开展敬老爱老包粽子活动,为敬老院的老人们送上暖心节日问候。

活动现场,粽叶飘香,志愿者们齐心协力、分工合作,捋粽叶、做漏斗、填糯米、压紧实、封口、扎捆,动作行云流水,整个活动洋溢着欢声笑语。随后,志愿者们将包好的粽子煮好后,送到岳程敬老院,将这些饱含温情的粽子送到每位老人手中,为他们送上节日的祝福。

本次活动充分彰显了中华优秀传统文化的时代价值和永恒魅力,也引导大家进一步了解传统节日的内涵,传承中华优秀传统文化,弘扬尊老敬老爱老美德。

普及安全知识,引导群众树立安全防范意识

鲁西新区扎实开展“安全生产月”宣传活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 2024年6月是全国第23个“安全生产月”,为进一步提高广大市民的安全意识,连日来,鲁西新区综合行政执法局围绕“人人讲安全,个个会应急”的主题开展宣传活动,普及特种设备领域安全知识,推动企业落实安全生产主体责任。

活动中,执法人员通过悬挂宣传标语、发放宣传资料、现场讲解等方式,向市民普及电梯、锅炉、压力容器等特种设备安全知识、特种设备法律法规以及安全使用注意事项,并对市民关心的问题进行详细解答,提高了市民的安全意识。

活动中,工作人员用通

俗易懂的语言为前去咨询的群众答疑解惑,教育引导群众树立安全防范意识,积极举报安全生产领域违法违规行为。下一步,鲁西新区综合行政执法局将不断提升特种设备安全科普宣传效果,压实特种设备安全主体责任,切实保障人民群众的生命财产安全。

老人掉入沟渠,众人出手救助

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 6月9日,在鲁西新区马岭岗镇通古村经一沟,一名老人连人带车掉入沟渠,关键时刻,通古村防溺水巡逻队及时出手,通过众人齐心救助,老人转危为安。

据了解,事发时间大约为上午10时左右,通古村防溺水巡逻队在河边巡逻时,发现老人扎进沟渠中,队员范中娥和范晶晶立刻警觉起来。一人查看老人身体状况,一人赶紧召集人手。不一

会,就有八九名村民闻声赶来,在众人合力之下,帮老人把三轮车从沟内推到路上。

“多亏你们的帮忙了,太感谢了!”好在沟渠内水不深,老人被救上来后身体状况稳定,并未受伤。短暂休息后,便能与志愿者进行简单的交流。看老人身体无碍,志愿者们耐心叮嘱老人出行一定要注意安全,必要时可以让子女随行,防止类似的事情再次发生。

鲁西新区教育系统 举办第二届职工趣味运动会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 6月5日,菏泽鲁西新区教育系统第二届职工趣味运动会在曹州武术学校新校区举行,来自全区的21个代表队500余名职工参加比赛,上演了一场精彩纷呈的趣味竞赛。

本次运动会设置摸石头过河、袋鼠跳、车轮滚滚、不倒森林、手牵手呼啦圈等五个项目。赛场上,参赛职工们通力合作、默契十

足,既展现了拼搏向上的精神,更增强了团结协作的集体意识。

据了解,鲁西新区教育系统首届职工趣味运动会举办以来,营造了“全民健身、人人参与”的良好氛围。本次比赛旨在动员全体教职工参与到健身运动中来,满足教职工日益增长的多样化、个性化健身需求,营造更加优良的健身氛围,推动全体教职工身体健康发展。